
 
S.P.Q.R. 

 
COMUNE DI ROMA                               MUNICIPIO ROMA XX 
 

ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA XX 
(seduta pubblica del 12 FEBBRAIO 2007) 

 
L'anno 2007, il giorno di  lunedì 12  del mese di febbraio , 
alle ore  10,30  presso la sede  di via Sabotino n. 4, si è 
adunato,in seconda convocazione, il Consiglio del Municipio 
Roma XX, in seduta pubblica, previa trasmissione di inviti 
telegrafici la cui copia è inserita in atti per l'esame degli 
argomenti iscritti all'ordine del giorno ed indicati nei 
medesimi inviti. 
 
Presidenza:Consigliere Marco Petrelli, Presidente del 
Consiglio Municipio Roma XX 
Assolve le funzioni di Segretario il sottoscritto Dott.Ing. 
Umberto Petroselli Direttore del Municipio Roma XX. 
 
Eseguito l'appello risultano presenti n.18  Consiglieri e 
cioè:ANTONIOZZI, ARIOLA, CALENDINO, CASASANTA, DENARO, 
DERENTI, DI NAPOLI, LELLI, MASSIMINI, MOCCI, ORLANDI, 
PETRELLI, STERPA, TINARI, TODINI, TOLLI, TOMASSINI, VALENTE. 
 
Il Presidente giustifica l'assenza del Consigliere TORQUATI 
(Omissis) 
 
Risultano presenti gli Assessori CLARKE, GIACOMINI, PERINA. 
(omissis) 
 
Risultano  inoltre presenti i Consiglieri CANTIANI, ERBAGGI, 
FASOLI, MOLINARI, PONGETTI, SCOPPOLA. 
(Omissis) 
Risulta presente il Consigliere Aggiunto DEMETRIO RAGUDO 
RAFANAN 
 
 
      
 

RISOLUZIONE  N.17 

 
OGGETTO: Riapertura al traffico di via della Farnesina e 
via degli Orti della Farnesina  
 
 



Considerato che nelle vie  in oggetto è situato un cantiere per  il completamento 
del collettore alto della Farnesina nel tratto compreso tra lo Stadio Olimpico e 
corso Francia. 
 

 
Considerato che il suddetto cantiere è presente sulle strade in questione dalla 
data del  13/12/2005. 
 

 
Considerato che ciò ha comportato la chiusura totale di via della Farnesina 
,determinando una  deviazione della viabilità su di una  strada secondaria 
notevolmente piu’ stretta. 
 
 
Considerato che in via degli Orti della Farnesina ,detto cantiere occupa per 
metà la carreggiata stradale. 
 
 
Considerato che tale situazione determina ogni giorno una grave congestione 
del traffico. 
 
. 
Considerato che sono passati  piu’ di due anni  dall’apertura del cantiere e che 
lo stesso continua ad essere aperto senza che si abbiano notizie sulla fine dei 
lavori; 

 
Considerato che molti cittadini e commercianti del quartiere si lamentano ogni 
giorno per  tale situazione di grande disagio 
 
 
Visto il parere favorevole della Commissione mobilità del 23.01.2007 

 
Tutto ciò considerato 
 
 

IL MUNICIPIO ROMA XX RISOLVE: 
 
 

 
Di impegnare l’Assessore ai Lavori Pubblici affinché intervenga presso gli uffici 
preposti ,per sollecitare la   conclusione dei lavori e la data di ripristino della 
viabilità ordinaria. 
 

(Omissis) 



Non sorgendo ulteriori osservazioni il Presidente invita il 
Consiglio a procedere, per alzata di mano, alla votazione 
della suestesa proposta di risoluzione. 
Procedutosi alla votazione, nella forma sopra indicata, il 
Presidente medesimo, assistito dai Consiglieri  TODINI, 
DERENTI, TINARI che fungono da scrutatori, ne riconosce e 
proclama l'esito che è il seguente: 
PRESENTI 19             VOTANTI  19         MAGGIORANZA  10 
 
VOTI FAVOREVOLI 19 
 
VOTI CONTRARI  NESSUNO 
   
ASTENUTI  NESSUNO 
         
A seguito del risultato di cui sopra il Presidente dichiara 
che la suestesa risoluzione è approvata all’unanimità. 
 
(Omissis) 
 
                              IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
                               F.to Cons. Marco Petrelli 
 
 
                                IL SEGRETARIO 
            F.to Dott. Ing. Umberto Petroselli 


